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  Εικαστικό παιχνίδι χρωμάτων και συναισθημάτων     

  «Μόνος ούτε στον παράδεισο»     

  «Σ’ αυτό το νησί δεν υπήρχαν χρώματα. Μόνο ο ουρανός, κι αυτός όχι πάντα, έριχνε λίγο κόκκινο το
ηλιοβασίλεμα, μόνο για να ραγίσει τις ψυχές, να δουν αυτό που δεν έχουν.     

  Κάποιοι έφυγαν, κάποιοι τόριξαν στο ποτό. Τριγύριζαν άσκοπα στις παραλίες τα απογεύματα παραμελώντας
τις γυναίκες τους. Πολλοί βρέθηκαν πνιγμένοι στη θάλασσα ένα πρωί…    

  Τα παντζούρια δεν ανοίγουν. Ο άνεμος τα χτυπά αλύπητα και τα σκορπά. Μόνο όταν κοπάζει (οι γέροι λέγαν
κάθε πολλά χρόνια) και έπιανε ψιλόβροχο, μέσα στη σκοτίδα κάποια τα μισάνοιγαν φοβισμένα…    

  Κάποιους τους έστελναν εξορία εκεί. Στην αρχή χαίρονταν, μα σύντομα καταλάβαιναν ότι οι βασανιστές τους
ήξεραν καλά που να στείλουν το καράβι. Έπεφταν γρήγορα στη μοίρα των υπολοίπων ψάχνοντας ουράνια τόξα,
μοναχικοί, μαζί με όλους τους άλλους…    

  Η μόνη παρηγοριά η θάλασσα, κρύα αλλά απέραντη και τα κοκόρια. Μονίμως θυμωμένα τρέχουν στους
άγριους λόφους και πίνουν θαλασσινό νερό. Οι γιαγιάδες τους δείχνουν στα παιδιά. Είναι ο μόνος τρόπος να
μάθουν τα χρώματα. Πάνω στις ουρές, τα πούπουλα και τα λειριά. Κάποιος λυσσασμένος πρότεινε να σφάξουν
τα κοκόρια. Την άλλη μέρα τον βρήκαν νεκρό πάνω στα βράχια. Κανένας δεν έψαξε για το φονιά…    

  Έμεινα δύο χειμώνες εκεί.
  Μετά γύρισα!!!»
       

  Σας παραθέσαμε μέρος του εξαιρετικού κειμένου που συνοδεύει την έκθεση του Νίκου Γεωργάκα, η οποία από
το προηγούμενο Σάββατο φιλοξενείται στον εκθεσιακό χώρο της ΔΕΠΚΑ.    

  Για τον Νίκο έχουμε ξαναγράψει παλαιότερα. Μεταξύ άλλων τότε λέγαμε πως για αυτόν η καλλιτεχνική
δημιουργία δεν συνιστά εμπορεύσιμο είδος, αλλά «προϊόν» ζωτικής ανάγκης για την έκφραση των προσωπικών
συναισθημάτων του.    

  Αυτά ακριβώς τα προσωπικά του συναισθήματα, έτσι όπως καταγράφηκαν στη μνήμη του από τη διαμονή του
στο νησί της Λήμνου αποτυπώνονται με μοναδικό τρόπο στις ψηφιακές του φωτογραφίες. Εξαιρετικές
αποδόσεις τοπίων του νησιού, μέσα από μία αστείρευτη παλέτα χρωμάτων, που παρασύρουν τον θεατή σ’ ένα
ονειρικό παιχνίδι των αισθήσεων.      

  Εμβόλιμο στοιχείο αυτών των φωτογραφιών και κατ’ εξοχήν ιδιαίτερο στοιχείο αυτής της έκθεσης, είναι τα
κοκόρια. Σε πρώτο πλάνο, σε μικρό ή και μεγαλύτερο μέγεθος στέκουν ως κυρίαρχες φιγούρες πάνω στο τοπίο,
ως αναπόσπαστα κομμάτια της κάθε σύνθεσης.    

  Οι γιαγιάδες δείχνουν τα κοκόρια στα παιδιά για να τους διδάξουν τα χρώματα, λέει ο Νίκος και αυτό είναι που
δείχνει να τον έχει συνεπάρει. Τα κάδρα του είναι δεμένα με τα κοκόρια, σ’ αυτά δίνει τον πρώτο ρόλο. Τα
φωτογραφίζει σε διάφορες στάσεις και τα εμφυσά ζωή εντάσσοντάς τα μέσα στο τοπίο.    

  Δείχνει, ως καλλιτέχνης, να λειτουργεί με τον παρορμητισμό και τον αυθορμητισμό ενός  μικρού παιδιού που
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φτιάχνει, εφευρίσκει και αναδεικνύει τις δικές του αξίες σε πράγματα που φαντάζουν απλά και καθημερινά (για
τους πολλούς και δη τους μεγάλους). Αυτή ακριβώς η παιδική αθωότητα στο βλέμμα του, έτσι όπως
αποτυπώνεται στον καμβά, είναι που κάνει τη διαφορά στο έργο του.      

  Πρόκειται αναμφισβήτητα για μια ακόμη εξόχως ενδιαφέρουσα δουλειά του Νίκου Γεωργάκα που αξίζει τις
ιδιαίτερης προσοχής μας.     

  Υ.Γ. Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι το τέλος του μήνα    
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